

群众平安是我们最大的心愿

□ 讲述:邯郸市公安局交巡警支队邯山二大队辅警 苗国玲
整理:通讯员 苗文金
河北法制报记者 章彤华

“不好,着火啦!”今年5月3日17时50分许,正值晚高峰时段,我和同事郭懋、李世奇正在沿新大街和邯钢路交叉口执勤,突然听到有人大声呼喊,循声望去,只见不远处的爱华公寓小区一栋高楼的窗口向外喷出一团团滚滚的黑烟。

警情就是命令。我们快速作出反应。一人拨打119电话告知火情,请求消防人员速速前来灭火;另外两人分别向大队和支队指挥中心报告火警和路面车流情况,调度沿街警力做好交通应对管制,提前为消防车开辟通道。

大队、支队指令我们立即抵达现场,进行先期处置,解救和劝离群众,并疏导交通,为消防车救援做好准备。

着火的楼房处在小区中间位置。此时,楼下已聚集了不少群众,有的刚从楼上跑下来,也有围观的……着火点在11层楼,窗口黑烟滚滚,中间夹杂着火舌,火势似乎更大了。这对于尚不知情的楼上居民,甚至围观群众都是严重的威胁,当务之急是立即疏散围观群众,转移楼上住户,开辟消防救援通道,赢得救援时间。

请大家不要围观,让开消防通道,快速撤离现场,确保自身安全。”楼前地势开阔,人群散去,消防车即可长驱直入。李世奇负责在楼下劝离围观人群,疏通消防通道,接应消防车的到来。我和郭懋冲进楼去通知居民转移。

楼道内都是烟雾,我和郭懋以手掩住口鼻,紧眯双眼冲了进去。我们沿楼梯而上挨家逐户敲门,大声呼喊,通知住户赶紧撤离火场。越往上走,烟气越重。我们只能一步一步摸索着前进。

接近着火楼层,火势越来越大,烟雾充斥着楼道每一个角落,手和脸能真切地感受到辐射过来的热浪。此时我们已难以呼吸,不停地剧烈咳嗽。我们再也无法向上攀爬了,不得不从原路返回。

11层楼以上还有许多被困的住户,正当我们商榷如何营救

时,无意间得知着火单元与隔壁单元的楼顶是相互连通的,旋即冲上隔壁单元的楼顶。消防车的声音由远及近,向下俯瞰,火红色的消防车已急驰而至,我们不由得长长地松了一口气。

浓烟盘桓在楼顶久久不散,我和郭懋屏住呼吸,摸索到着火单元的消防通道口。眼前是一道被封闭的铁皮门,我们用警用装备无法撬开门锁,情急之下,只好轮番用脚踹,终于将门踹开。里面人头攒动,大多是老人和孩子,个个神情焦灼。我们将这些人分两批转移到楼下安全区域。

“有人吗?”我和郭懋重新返回楼里,此时消防人员端着水枪正朝楼内喷射,火势已得到控制,我们于是沿着消防通道来到着火单元楼,从上往下开始挨家逐户拍门寻找被困居民。我俩忍着刺鼻的烟味呼喊着,这时一个女子的呼声传入耳中,原来是一位母亲来此寻找自己的孩子。她居住在隔壁单元,起火前孩子来着火单元的小伙伴

家玩耍,失火后她一时慌乱未想起,这时想到才匆匆前来找寻。可她不知道孩子的玩伴住在几层几号。

有两个孩子还在楼里,我们的心不由得揪了起来,赶紧一同帮助搜寻,终于将两个孩子找到。其实他们早已听到外面的动静,怎奈身边无家长,年幼、胆小,所以直到听到妈妈的呼声才敢开门。

当我们把三人带至楼下安全地带时,火已经被扑灭。

事后经调查分析得知,11层楼道内堆积了过多的纸箱和易燃废旧物品,粗心的人把未掐灭的烟蒂随手扔了进去酿成了火灾。万幸没有殃及周边住户,也未造成人员伤亡。

有人说,我和同事干了一件了不起的事情,可我觉得作为一名人民警察,用忠诚和担当守护百姓平安,这是职责所在、使命使然,并不值得炫耀。群众平安永远是我们最大的心愿!



村道路口拐弯处两车相撞 青龙民警及时救助事故伤员脱困

河北法制报讯 (戴燕山 肖思予 王青伟)“大拐弯这里发生车祸了,司机卡在车里了,头上出血……”10月9日,青龙满族自治县公安分局凤凰山派出所接到群众电话求助后迅速出警,及时帮助事故伤者脱困。

当日接到报警后,凤凰山派出所民警立即出警。在该乡歪顶沟村路口拐弯处,民警看到刚发生过两车相撞,其中红色轿车受损严重变形,车门无法打开。司机被困在车内,头部流血。民警先与该司机进行了沟通,司机意识清晰,他说自己被卡住了下半身,双腿发麻,头部的伤是车玻璃破碎所致。

时间就是生命,考虑到事故现场距离县城较远,急救车短时间内不能到达,民警在确认司机被卡住的下半身及腿部无重伤后,立即组织人员,在确保其不受二次伤害的前提下,迅速施救。经过民警和群众半小时的悉心救援,受伤司机被平安救出。120急救车也刚好赶到,大家将伤员抬上救护车,送往医院治疗,交通事故移转交警处理。

事后,通过观察,民警发现该路段狭窄、弯急,车辆通行及行人安全受到一定影响。为避免类似事故发生,民警及时在此设立了警示标识,并帮助疏导车辆及行人。

前车司机聊天错过出口急变道 后车大货车猝不及防致侧翻

交警认定前车负此次事故全部责任

河北法制报讯 (刘文杰)日前,在邢衡高速邢台方向转大麻森收费站匝道附近,一辆拉运活虾的大货车侧翻。民警经现场勘查、调取公共视频和车辆行车记录仪还原了事故真相,发现事故系一辆小轿车突然变道所致。

当日,高速交警冀州大队接到报警后,民警立即到达现场,只见一辆黑色小轿车停在行车道内,一辆重型厢式大货车横躺侧翻,驾驶室严重损坏变形,驾驶员腿部骨折,被卡在驾驶室内不能移动。车上拉运的活虾及箱笼散落一地,高速公路出口护栏等均被撞坏,现场一片狼藉。民警做好现场预警,与随后赶到的消防、急救部门配合,将被困的货车驾驶员黎某解救出来。黎某气愤地向民警描述,自己正

常行驶,前方小轿车突然减速并向右变道,自己始料未及,为躲闪小轿车急打了一把方向,才导致自己的车辆侧翻。

当民警询问小轿车驾驶员魏某时,魏某语无伦次,辩称自己只踩了一脚刹车,否认想变道驶出高速公路出口。为查清事故真相,民警调取了路面公共视频和两辆车的行车记录仪,还原了事故发生的经过。

小轿车行车记录仪显示,事发前半分钟内,车内的导航连续三次提醒车辆提前减速向右变道,即将驶向大麻森收费站,而此时,驾驶员魏某与乘客正边听音乐边聊天,丝毫没有理会导航的一再提醒,直到即将驶过出口时才意识到,遂急踩刹车并向右变道,被后方驶来大货车撞倒,大货车侧翻在地……大

货车行车记录仪与路面公共视频也记录了事故发生的经过。

此次事故造成货车上驾驶员、副驾驶员二人受伤,货车及拉运的货物(活虾)受损,高速护栏路产、路防工程设备、智慧交管设备被撞坏,小轿车自身受损,直接损失超过30万元。

交警认定:小轿车驾驶人魏某分心驾驶致错过出口,又紧急变道,影响相关车道机动车正常行驶是造成事故的直接原因,负此次事故的全部责任,并承担全部损失。

交警提醒,高速公路行车时要集中注意力,留意观察道路指示牌,如需驶离当前高速公路,需提前驶入右侧车道,一旦错过出口,应将错就错,继续行驶至下一出口,切不可强行减速变道。

保定竞秀警方破获一起盗窃电线案

河北法制报讯 (赵云)近日,保定市公安局竞秀分局东风路派出所通过精准研判、快速出击,破获一起盗窃电线案,抓获嫌疑人一名。10月初,东风路派出所接到西大园新区附近多家商铺报警,称其店铺内准备装修用的电线被盗。接警后,民警迅速赶到案发

现场进行勘查,对周边情况进行摸排,走访并调取周边公共视频。按照嫌疑人作案规律和作案手法,民警将多起案件并案侦查,经过3天的蹲守,成功将犯罪嫌疑人姜某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人姜某对偷盗电线的不法事实供认不讳,目前已被依法刑事拘留。

元氏交警查获两辆“百吨王”车辆

河北法制报讯 (耿连章)10月7日,元氏县公安局交警大队查获两辆“百吨王”车辆。当执法人员将违法车辆引导至超限站称重检测时,两辆车称重时竟导致超限站的地磅直接“爆表”。据了解,当日凌晨零时31分许,元氏县公安局交警大队城区中队在元赞线开展夜查行动时,拦检了两辆重型货车,发

现两车涉嫌超载违法,经称重检测,一辆车车货总重171.40吨,超重率达249.80%;另一辆车车货总重168.78吨,超重率达244.45%,均属于严重超载违法行为。随后,民警依据道路交通安全法分别给予两辆货车的驾驶员谷某和李某某驾驶证记6分、罚款1500元的行政处罚。

白沟新城公安完成全警实战大练兵秋季考核

河北法制报讯 (韩文江)为深入推进全警实战大练兵工作,充分检验前期训练成果,切实提高民警规范执法和实战水平,10月11日,保定市公安局考核组深入白沟新城公安分局开展了实弹射击、“红蓝对抗”实战演练、综合体能耐力2000米跑等科目考核。为做好此次全警考核工作,白沟新城公安分局提升认识、强

化领导、提前谋划、严密组织,突出“全警、实战、常态”原则,将“学、训、考”一体推进,并提前对警械装备、考核场地、医疗救援、勤务保障等进行周密安排,确保了考核顺利进行。此次考核,帮助白沟新城公安检验了训练成效,查找了自身短板和差距,进一步激发了全警参与体能训练、实战训练的热情。

高速磁县交警妥善处置故障车并转移乘客

河北法制报讯 (雷宝栋)近日,高速交警磁县大队民警巡逻至京港澳高速北京方向450km+500m处时,发现一辆大客车停在应急车道上,经简单询问得知车辆离合器发生故障。当时路上车流量很大,民警立即做好后方预警,指挥过往车辆提前变更车道或减速慢行,并将车上

所有人员转移至高速公路护栏外,警示他们严禁越过栏杆,耐心等待救援期间一定要看护好行李与孩子。随后民警紧急联系了指挥中心,快速调派车辆。在民警的帮助下,所有旅客顺利转移到救援客车上,同时故障客车也被护送下高速公路,车上乘客及司机对民警赞不绝口。

公 告